

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: С. Горова, О. Пестрецова, Н. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 44
(21 червня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	6
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	14
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	20
ПОЛІТИКА	31
ЕКОНОМІКА.....	36

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Слово Президента України В. Януковича до Українського народу у зв'язку з Днем скорботи і вшанування пам'яті жертв війни в Україні

Шановні співвітчизники! Дорогі ветерани війни!

22 червня виповнюється 70 років з того дня, як у мирне життя наших громадян увірвалася жорстока війна. Недільного ранку 1941 р. розпочався один із найтрагічніших періодів в історії України.

Епопея смертельного протистояння з фашизмом отримала справедливу назву – Велика Вітчизняна війна. Україна опинилася у самому центрі важких оборонних боїв та вирішальних наступальних битв, зазнала величезних людських і матеріальних втрат. Вщент зруйновані міста, промислові об'єкти, спалені села, сплюндровані культурні і духовні надбання. Кривавий терор на окупованій території, жахи концтаборів, невільницька праця на чужині. За свободу і мир було сплачено неймовірно високу ціну – більше 10 млн людських життів.

Величний подвиг і жертвовність Українського народу, який зробив значний внесок у розгром фашизму, було визнано світовою спільнотою. У повоєнний період Україна виступила серед фундаторів Організації Об'єднаних Націй, стала членом інших міжнародних інституцій.

Наш народ здолав коричневу чуму не тільки зброєю. Він переміг завдяки вірі у справедливість, силі духу, нездоланному прагненню відстояти свободу своєї землі. У ті тяжкі часи вкотре підтвердилася вічна істина – народ сильний, коли він єдиний. І це ми повинні засвоїти назавжди.

Переконаний, що найвеличнішим пам'ятником усім жертвам війни стане побудова сильної незалежної України. Нам належить усвідомити, що ця справа вимагає терпіння, згуртованості і громадянської злагоди. Одним із головних державних і суспільних пріоритетів має стати постійна турбота про визволителів Українського народу, увага до повсякденних життєвих потреб ветеранів війни, вдів загиблих, жертв нацизму, працівників тилу, дітей війни. Ніхто з них не повинен почуватися забутим чи залишатися наодинці зі своїми проблемами.

22 червня – день нашої загальнонаціональної скорботи, коли повинні стихнути політичні баталії, а всіх наших співвітчизників має об'єднати спільна пам'ять про трагічні роки війни. Згадаймо в цей день у думках і молитвах кожного, хто героїчно поліг на фронтах, загинув від бомбардувань і тортур, холоду і голоду у тилу, передчасно помер від хвороб і ран.

Вічна та світла їм пам'ять.

Віктор Янукович

*(Офіційне інтернет-представництво Президента України
(www.president.gov.ua). – 2011. – 21.06).*

Президент: Ключовим підсумком державного візиту глави КНР є встановлення між Україною і Китаєм відносин стратегічного партнерства

18–20 червня тривав державний візит в Україну лідеру Китаю Ху Цзіньтао.

У своїй заяві на спільній прес-конференції з главою КНР Президент України В. Янукович наголосив на тому, що ключовим підсумком державного візиту глави КНР в Україну є встановлення між Україною і Китаєм відносин стратегічного партнерства.

«Без перебільшення, це знаменує історичний прорив в українсько-китайських взаєминах», – сказав В. Янукович про підписання Спільної декларації про встановлення і розвиток відносин стратегічного партнерства між Україною і КНР. На переконання глави держави, свідченням рішучої налаштованості двох країн на позитивну співпрацю стало укладення низки важливих двосторонніх документів, у тому числі міжурядових і міжвідомчих угод, комерційних контрактів, які сприятимуть активізації практичної взаємодії. Президент, зокрема, звернув увагу на документи щодо співпраці в енергетичній та торговельній сферах, розширення дипломатичної присутності України на території Китаю.

В. Янукович відзначив, що, за орієнтовними підрахунками, фінансовий вимір угод, проектів і контрактів, підписаних у рамках візиту, становить близько 3,5 млрд дол.

«Вже сьогодні ми можемо із задоволенням відзначити серйозні практичні напрацювання і реальні здобутки на окремих напрямках взаємодії», – сказав глава держави, зазначивши, що це стосується насамперед сфер інфраструктурного будівництва, енергетики, інноваційного розвитку, високих технологій.

За словами Президента, сторони високо оцінили сучасний стан українсько-китайської співпраці та окреслили ключові завдання на найближчу і середню перспективи. Президент України та глава КНР зійшлися в думці, що у попередні роки було втрачено багато часу і чимало можливостей.

«Тому ми не маємо права зволікати з вирішенням нагальних завдань двосторонньої співпраці, що стоять перед нашими країнами, передусім, у політичному й економічному вимірах. Саме через це основну увагу під час зустрічі ми зосередили на обговоренні реальних шляхів максимально ефективного використання наявного потенціалу взаємодії у найбільш перспективних галузях», – сказав В. Янукович.

Президент констатував, що з усіх питань порядку денного переговорів він та глава КНР досягли розуміння і згоди. «Результатом наших переговорів стали домовленості щодо наповнення українсько-китайських відносин стратегічного партнерства конкретним змістом», – сказав глава держави. За його словами, насамперед це стосується активізації роботи із започаткування та реалізації спільних масштабних інвестиційних проектів в енергетичній,

промисловій та аграрній сферах. Йдеться, зокрема, про проекти з будівництва шахти у с. Тяглів Львівської області, заснування спільного індустріального парку інновацій, створення українсько-китайського Інституту зварювання імені Є. О. Патона.

В. Янукович та Ху Цзіньтао також відзначили необхідність стимулювання співпраці з імплементації низки проектів будівництва інфраструктурних об'єктів у Київському регіоні та інших національних проектів.

Сторони досягли домовленостей про розвиток відносин у гуманітарній сфері – зокрема щодо розробки спільної програми святкування у 2012 р. 20-ї річниці встановлення дипломатичних відносин між Україною і КНР.

«Ми готові всебічно сприяти зміцненню дружніх зв'язків між українським і китайським народами», – підкреслив Президент.

У свою чергу глава Китайської Народної Республіки Ху Цзіньтао відзначив, що переговори виявились ґрунтовними. «Відбувся обмін думками з питань двосторонньої співпраці... За результатами переговорів досягнуто чимало важливих домовленостей», – повідомив він.

Ху Цзіньтао підкреслив, що під час зустрічі було підбито результати українсько-китайської співпраці за 19 років дипломатичних відносин, а також визначено нові завдання їх розвитку за різними напрямками. «Ми разом ухвалили рішення про підписання та розвиток китайсько-української співпраці про стратегічне партнерство, що фактично означає вихід китайсько-українських відносин на новий рівень», – сказав глава КНР.

За словами лідера КНР, для Китаю Україна сьогодні є надійним партнером. Він висловив підтримку «шляху розвитку, обраного українським народом». «Ми рішуче підтримуємо ваше прагнення грати конструктивні ролі у вирішенні міжнародних та міжрегіональних питань», – сказав він.

Оцінюючи результати свого візиту в Україну та проведених переговорів, Ху Цзіньтао зазначив, що у відносинах України та Китаю відкриваються нові, значні можливості. Він також висловив переконання, що подальша співпраця повинна бути довгостроковою та мати стратегічний характер. «Маємо намір і надалі на взаємовигідних засадах доповнювати один одного, прагнути прориву у діловій співпраці, аби в найкоротші терміни досягти спільної мети – довести товарообіг до 10 мільярдів доларів».

Окрім того, на переконання глави КНР, сторони мають намір активно працювати разом не лише на рівні органів влади, а й у торговельно-економічній сфері, сфері інвестицій, спільних великих проектах, розширити співпрацю у сфері високих технологій, видобутку мінеральних та виробництві енергетичних ресурсів, посилити співпрацю у сільському господарстві. «Це має бути якісний прогрес співпраці у короткі терміни», – додав політик.

Ху Цзіньтао також підкреслив: китайська сторона готова дозволити імпорт конкурентоспроможних товарів з України та підтримує прагнення великих китайських компаній щодо налагодження виробництва на території України.

Глава Китайської Народної Республіки також повідомив, що надалі у планах розширення та налагодження співпраці у гуманітарній та культурній сферах, між науково-дослідницькими установами та молодіжними організаціями. Ху Цзіньтао також повідомив, що китайська сторона ухвалила рішення з 2012–2013 навчального року збільшити квоти для надання стипендій українським студентам та запросив українських дітей, постраждалих від аварії на Чорнобильській АЕС, пройти лікування та реабілітацію у Китаї наступного року.

Візит Ху Цзіньтао експерти вважають найбільш резонансним за останні три роки – після візиту до України президента США Д. Буша. Ху Цзіньтао прибув до України вперше після десятирічної перерви у відвідинах нашої держави вищим керівником Китаю – до цього часу Україну відвідав його попередник, Цзянь Цземін, 10 років тому. Донині Ху Цзіньтао, визнаний журналом *Forbes* за підсумками 2010 року найвпливовішою людиною планети, в Києві ще не був (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2011. – 20.06; *Newsru. Україна (http://newsru.ua)*. – 2011. – 18.06).

Президент України зустрівся з Президентом Парламентської асамблеї Ради Європи

Для України є дуже важливим повне виконання її зобов'язань перед Радою Європи. Про це Президент України В. Янукович заявив після зустрічі з Президентом Парламентської асамблеї Ради Європи М. Чавушоглу в Страсбурзі 21 червня. «Для нас є дуже важливим і принциповим виконання тих зобов'язань, які брала Україна перед Радою Європи шістнадцять років тому», – сказав глава держави.

Президент відзначив, що у своєму виступі минулого року на сесії ПАРЄ пообіцяв: Україна докладе усіх зусиль, щоб значно просунути у виконанні взятих на себе зобов'язань. «І ми дійсно рухаємося вперед», – підкреслив В. Янукович. Останнім важливим кроком на цьому шляху він назвав підготовку нового Кримінального процесуального кодексу, «який фактично поставить крапку в тих зобов'язаннях, які брала Україна».

За словами Президента, під час сьогоднішньої зустрічі з Президентом ПАРЄ вони обговорили низку питань порядку денного під час головування України в Комітеті Міністрів ПАРЄ. Україна, зауважив В. Янукович, усіляко підтримуватиме реформування ПАРЄ, яке нині відбувається за ініціативи М. Чавушоглу. В. Янукович додав, що у сучасному світі надзвичайно важливо єднання країн, суспільства навколо таких цінностей, як демократичні основи розвитку, принципи верховенства права та захисту прав людини.

Зі свого боку Президент ПАРЄ зазначив, що сьогодні у Раді Європи з нетерпінням очікують на виступ Президента України. «Ми вітаємо і підтримуємо пріоритети українського головування в Раді Європи», – сказав

він. М. Чавушоглу також звернув увагу на ті реформи, які сьогодні здійснюються в Україні, зокрема, у конституційній сфері, виборчому законодавстві, питаннях боротьби з корупцією. «Я впевнений, що українське головування (в Комітеті Міністрів РЄ) буде дуже успішним», – сказав Президент ПАРЄ *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 21.06).*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Н. Половинчак, влас. кор. СІАЗ НБУВ

Реформа ЖКГ: зарубіжний досвід та вітчизняні реалії

Президент взяв під особистий контроль реформу житлово-комунального господарства, яку безрезультатно вже намагались провести його попередники.

Загальний стан житлового фонду та комунікаційних мереж по Україні можна впевнено оцінити як незадовільний. З кожним роком збільшується кількість будинків, які перебувають у аварійному стані, потребують капітального ремонту. Близько 33 % ліфтового господарства вже працює понад 25 років, 26 % водопровідних мереж – відпрацювали свій експлуатаційний термін, 34 % каналізаційних мереж, 49 % магістральних і 43 % теплових мереж – знаходяться в аварійному стані.

Через аварійний стан більшості тепломереж, тепловтрати під час транспортування можуть досягати 40 %. Тобто, у зимовий період майже половина тепла опалює підземні труби та повітря на вулиці, а не будинки та квартири. Проте, незважаючи на низьку якість житлово-комунальних послуг, тарифи на них продовжують постійно зростати. Це викликає справедливе незадоволення мешканців багатьох міст, що змушені пересуватися засніженими вулицями взимку, користуватися аварійним громадським транспортом та спостерігати сміттєзвалища біля своїх будинків.

На питання людей, куди йдуть гроші від підвищення оплати послуг, влада не надає жодних економічних розрахунків чи обґрунтувань, а в якості аргументів продовжує приводити загальновідомі факти про підвищення цін на енергоресурси, збитковість комунальних підприємств і т. д. Більше того, про яку якість послуг може йти мова, якщо й досі немає загальноприйнятих та визначених стандартів утримання прибудинкових територій та надання послуг.

Більшість вищеописаних проблем виникли внаслідок того, що держава суцільно монополізувала ринок комунальних послуг, при цьому не надто дбаючи про якість та рентабельність. У випадку відсутності вибору чи альтернативи, населення змушене буде сплачувати за послуги навіть в декілька разів завищену ціну, яка зовсім не відповідає якості обслуговування.

Процес реформування житлово-комунального господарства свого часу

пережили всі розвинуті країни світу. Звертаючись до досвіду Європи, можна виокремити різні моделі управління житлом. Модель, за якою реформувалося ЖКГ Чехії, передбачала, що мешканці можуть приватизувати лише власні квартири. В той же час вся будинкова інфраструктура продавалася окремому власнику – юридичній чи фізичній особі, що відповідає за підтримання будинку в належному стані. Цей власник, з одного боку, надає мешканцям послуги з утримання будинку та прибудинкових територій, з іншого – є представником їх інтересів у стосунках з постачальниками води, тепла, газу, електроенергії. Таким чином, мешканцям не нав'язувалася вимога ставати повноцінними співвласниками будинку з відповідними правами та обов'язками. Їх обов'язок полягав лише у своєчасній сплаті комунальних послуг. Тарифи при цьому встановлюють ті, хто їх надає, за погодженням з владою.

Інша модель – її на пострадянському просторі вдало запровадила Естонія – передбачала перехід у власність мешканців не тільки квартир, а й усього будинку з відповідними можливостями і обов'язками. Мешканцям потрібно було утворити наглядові комітети та призначити управлінців, які займалися б усіма проблемами з утримання будинку та захистом їхніх інтересів у відносинах із зовнішніми постачальниками послуг. Обидві моделі мають переваги і недоліки, але їх позитивом було те, що вони проведені цілеспрямовано, швидко, з відповідним законодавчим забезпеченням.

У 1992 р. в Україні відбулася приватизація житла. Громадяни отримали від держави безкоштовно житло у власність, однак не перебрали відповідальності за нього. Уже багато років поспіль у нас існує дивний симбіоз – приватна власність на житло та відсутність демократичних, ринкових умов та механізмів, які б забезпечували повноту реалізації прав та обов'язків щодо нього. Не було визначено статус власників квартир як співвласників будинку. Це дозволило місцевим органам влади без згоди власників квартир активно розпродавати горища, підвали, підсобні приміщення житлових будинків.

Проте відсутність системних дій щодо підвищення якості комунальних послуг з боку держави стимулювала суспільство до пошуку можливостей вирішення проблем власними зусиллями. Мешканці деяких будинків почали самостійно впроваджувати енергозберігаючі технології, встановлювати лічильники на воду, укладати договори на прибирання прибудинкової території та вивіз сміття з приватними компаніями, за власний рахунок проводити ремонти та утеплення під'їздів, благоустрій та озеленення подвір'їв, створювати об'єднання співвласників багатоквартирних будинків (ОСББ).

Віднедавня й влада активно пропагує створення об'єднань співвласників багатоквартирних будинків (ОСББ). Адже розвиток об'єднань співвласників багатоквартирних будинків – це шлях реалізації реформи житлово-комунального господарства в Україні.

У кожному багатоквартирному будинку планують створити об'єднання співвласників. Щоб створити такі об'єднання, на установчих зборах мають

бути присутніми половина плюс один власник квартир будинку. Рішення приймається, якщо з цієї частки проголосує дві третини. Всі решта власників хоч і не стають членами ОСББ, на плечі якого повністю ляже утримання будинку, але мусять прийняти всі його рішення. Як значиться у типовому статуті ОСББ, затвердженому ще в 2003 р., це надасть можливість отримувати житлово-комунальні послуги належної якості за обґрунтованими цінами. Фактично після того, як створюється ОСББ і йому передається технічна документація на будинок, в руках у власників квартир опиняються всі комунальні важелі: вони самі шукають організації, які прибиратимуть прибудинкову територію, ремонтуватимуть ліфти, обслуговуватимуть внутрішньобудинкові мережі, вивозитимуть сміття.

До речі, при цьому ЖЕКи ніхто не відмінє, просто з'являється можливість домовитися не з ними, а, наприклад, із приватною фірмою, що надає ті ж послуги. При укладанні договорів із обслуговуючими підприємствами ОСББ мають право прописати санкції за порушення їх умов, чого не можуть зробити власники окремих квартир. Крім того, діяльність ОСББ може забезпечити суттєву економію при оплаті за комунальні послуги. Адже воно має право надавати в оренду підсобні приміщення (підвали, горища). Також можна брати гроші і від продажу місць для реклами на стінах. Все це теж прописано в тому ж типовому статуті. Серед переваг, на яких передусім наголошує Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, є встановлення лічильників тепла і води, що дасть змогу зекономити.

З початку 2011 р. вже утворено 349 нових об'єднань, і станом на 1 березня загалом в Україні функціонує 12386 ОСББ. Відповідно до програми реформування, до кінця 2014 р. заплановано створення 45530 ОСББ, що становитиме близько 70 % багатоповерхового житлового фонду. Найбільш активними у створенні ОСББ регіонами є Харківська, Одеська, Львівська й Дніпропетровська області. У 2011 р. Мінрегіонбуд має намір спрямувати 60 млн грн на підтримку ОСББ.

Але житлово-комунальна реформа, спрямована передусім на створення ОСББ, має суттєві юридичні суперечності. Враховуючи це, експерти відзначають, що форсування реформ приведе до необхідності доопрацювання законодавства вже постфактум. Так, прийняття нового Житлового кодексу вкрай потрібне (якщо зважити, що дотепер ми користуємося радянським), але лише за умови, якщо його статті справді врегульовуватимуть питання щодо забезпечення реалізації права громадян на житло, управління житловим фондом, його утримання та збереження, правовідносини фізичних і юридичних осіб, органів державної влади, органів місцевого самоврядування у житловій сфері, як це задекларовано, а не спричинюватимуть більшого хаосу у царині ЖКГ і не наражатимуть громадян на ризик стати жертвами вправних аферистів.

Поки що у проекті Житлового кодексу не запропоновано механізму реалізації права власності на багатоквартирні будинки як цілісні майнові комплекси, що окрім квартир, включають різноманітні технічні приміщення,

комунікації та прибудинкову територію.

На практиці саме з цим діючі ОСББ мають проблеми. Часто наражаються на ситуацію, коли допоміжні приміщення хтось уже орендує, або намагається забудувати частину прибудинкової території. В таких умовах ОСББ не можуть бути повноцінними власниками, їх ресурсні можливості де-факто обмежені.

Також триває гостра дискусія щодо того, чи зможуть ОСББ обходитися без послуг управительських компаній. Експерти вважають, що можливість для ОСББ здійснювати управління самостійно доволі формальна, та й не виключена загроза створення монопольних управлінських компаній.

В проекті Житлового кодексу передбачено, що безпосереднє управління багатоквартирним будинком та його прибудинковою територією самими його власниками (співвласниками) можливе лише за умови, коли вони «відповідають вимогам щодо виконавця послуг з управління житлом». А саме, виконавець послуг з управління житлом має відповідати спеціальним кваліфікаційним вимогам, встановленим урядом з урахуванням таких критеріїв: кадрове забезпечення; фінансова спроможність та інвестиційний потенціал; відповідна нормативно-правова та нормативно-технічна документація; технологічні вимоги до матеріально-технічної бази. Фактично, для власників житла та їх об'єднань буде обов'язковим звертатися за послугами до виконавців послуг з управління житлом, тобто до так званих «керівних компаній».

Якщо метою реформування житлово-комунального господарства є підвищення якості житлово-комунальних послуг, то цього можна досягнути лише через розвиток конкуренції, зокрема у сфері утримання та управління житлом. Деякі експерти прогнозують, що цей вид діяльності буде ліцензованим. На яких принципах держава видаватиме ліцензії – ніхто не знає. Якщо передбачається, що для цього потрібна певна кваліфікація, то в Україні поки що не забезпечена повноцінна підготовка жодного управителя. Немає жодної повноцінної програми. У принципі, щоб сертифікувати фахівця в Україні, він має пройти принаймні 70 годин навчання.

Частина експертів зазначає, що не обов'язково запроваджувати ліцензійні умови, ринок сам здатний відсіяти тих, хто не задовольнить споживача. Будь-яке ліцензування чи інше обмеження доступу до ринку призведе лише до того, що на ринку працюватимуть кілька компаній, що змогли «домовитися» з регулюючими та контролюючими органами – і споживачу знову не буде з кого вибирати. Отже, варто було б забезпечити певний перехідний період, протягом якого б у здорових конкурентних умовах постала ціла низка таких компаній.

Коли з цією проблемою зіштовхнулися у Польщі, було запроваджено трирічний перехідний період, коли управителі працювали ще без ліцензій. Вони набували відповідної кваліфікаційної, фінансової спроможності. Так можна було б забезпечити умови для трансформації ЖЕКів, що мають певний потенціал, у ринкові управительські компанії, набути відповідного досвіду могли б і керівники асоціацій ОСББ.

Звичайно, при створенні ОСББ існує ряд переваг, але поряд з ними оглядачі звертають увагу і на такі недоліки: відсутність спеціальних державних програм безвідсоткового або пільгового кредитування ОСББ; на ринку відсутня необхідна кількість управлінських компаній, які можуть надавати якісні послуги; на момент реєстрації ОСББ витрати на утримання будинку можуть бути достатньо великими, крім квартплати кожен власник повинен покрити витрати, пов'язані зі спільною власністю; процедура оформленням прибудинкової території у спільну власність є досить бюрократичною та складною; всі витрати, пов'язані з ремонтом будинку, проводяться за рахунок його мешканців; підвищення витрат на утримання будинку призводить до підвищення квартплати; ОСББ зобов'язане вести та подавати бухгалтерську звітність.

Важливим є і те, що у випадку, якщо мешканці новобудови самостійно не створили ОСББ протягом трьох місяців з моменту здачі будинку в експлуатацію, то ці обов'язки покладаються на власника або замовника будівництва, також орган місцевого самоврядування має право сам призначити управлінську компанію. При цьому жодних конкурсних засад для адміністративного відбору управлінських компаній не передбачається.

В Україні уже простежується тенденція, коли забудовники намагаються неправомірно монополізувати попит і пропозицію: створюють «кишенькові» ОСББ. Такі «кишенькові» ОСББ обирають таку ж «кишенькову» керівну компанію, яка встановлює тарифи на послуги принаймні в 2–3 рази вищі, ніж в середньому у місті.

Та й формальне зобов'язання держави – провести перший капітальний ремонт після формування ОСББ за бюджетні кошти – експерти називають нереалістичним. Навіть якщо уявити, що в тих чи інших будинках буде проведений капремонт за державний кошт, виникає проблема, як збирати кошти на наступні капітальні ремонти, які доведеться робити через п'ятнадцять-двадцять років.

Якщо ж оголити соціальні корені житлово-комунальної реформи, то її негатив, за висновками фахівці, зводиться, по суті, до перекладання всіх витрат з утримання житлового фонду і прилеглої до нього інфраструктури на самих громадян. Тож, говорячи про створення ОСББ, доречно згадати прислів'я – «сім разів відмір, один раз відріж».

Окрім цього, експерти вважають, що запропоноване запровадження єдиного тарифу житлово-комунальних послуг для всіх регіонів України є не найкращим рішенням. Мова має іти про єдиний прозорий механізм ціноутворення. Якщо ж Кабмін все ж таки займеться питанням «зрівнялівки» тарифів ЖКГ на рівні держави, доведеться шукати додаткові кошти на субсидії малозабезпеченим громадянам або на адресну допомогу. Мова може йти і про допомогу конкретним регіонам.

Отже, поки що говорити про системний та послідовний підхід до реформування сектору ЖКГ, на жаль, рано. Головне в реформуванні – це вдосконалення нормативно-правової бази, а от в чийх інтересах вона буде вироблена, та до яких наслідків призведе, покаже час.

Експертний погляд:

Олексій Кучеренко, экс-міністр з питань ЖКГ (2008–2010 рр.):

Люди починають розуміти, що сьогодні вони не тільки у своїх квартирах мають вирішувати питання, а є спільні проблеми, які виникають в цілому будинку. Але яскраві приклади ОСББ, як правило, є у нових будинках, в яких живе абсолютно інший контингент. Звертаю вашу увагу – у нових будинках живуть люди, які купили собі житло. Вони не отримали його від держави безкоштовно. І сьогодні ці люди розуміють: аби не втратити те, у що вони вклали свої кошти, їм треба займатися своїм будинком.

Також є приклади інших ОСББ – коли старий будинок люди не беруть собі на баланс, але починають хоч якось вирішувати деякі питання: по благоустрою прибудинкової території, приводять до ладу горища, підлоги. Але це так званий напівфабрикат. Чому я так кажу? Бо якщо перед таким будинком поставне серйозне завдання – капітальний ремонт та інвестиція на рівні мільйона гривень (а кожен із старих будинків сьогодні в середньому потребує від мільйона до трьох мільйонів), то ці ОСББ, я переконаний, вже не в змозі будуть вирішити дану проблему. У нас в законодавстві не закладена відповідь на питання: що робити, коли півбудинку готові вкладати гроші, а решта – ні.

Т. Бойко, експерт з питань житлово-комунального господарства:

ОСББ не є альтернативою ЖЕКу. Воно не є таким по суті, тому що ОСББ – це замовник послуг, а ЖЕК – це виконавець. ОСББ саме повинне вирішувати, як йому здійснювати управління цим будинком: чи самому йти шляхом самозабезпечення, наймаючи двірників, сантехніків і т. д., чи обрати на конкурсних засадах якусь компанію, яка це буде робити. Це може бути як приватна структура, так і старий комунальний ЖЕК. У цьому полягає суть та роль ОСББ.

Окремо існують проблеми із відшкодуванням пільг та субсидій. Це теж одна із невластивих функцій для ОСББ, яка нав'язується зараз, але іншого механізму поки немає. Наразі голови ОСББ змушені займатися тим, щоб здійснювати цей розрахунок і організувати відшкодування пільг та субсидій малозабезпеченим мешканцям. Стратегічно ця проблема може бути вирішена тільки тоді, коли буде система монетизації пільг та субсидій, люди отримуватимуть їх у грошовому еквіваленті, самі будуть розраховуватися за комунальні послуги і це питання буде виведено із житлово-комунального господарства. Якщо брати короткотерміновий період, то повинен бути роз'яснювальний лист про те, що пільги і субсидії поширюються на внески ОСББ так само, як поширюються на тарифи, встановлені обслуговуючими організаціями.

О. Сергієчко, директор Інституту міста:

На жаль, в нашій країні така система, що реформи доручають чиновникам. Але вони апріорі за своєю природою не здатні продукувати нові ідеї. В кращому випадку можуть запозичити іноземний досвід, оскільки їздять за кордон та бачать, як там все робиться. Вирішення тарифної

проблеми, очевидно, слід покласти на науковців та експертів, на кадри, які здатні запропонувати інші підходи. Видумувати багато не треба, бо захід давно розробив засоби боротьби з монополізмом. Щодо сфери житла, там все просто: оголошується конкурс, яка обслуговуюча компанія запропонує кращі умови, та і виграє, на 3–5 років обслуговує ці будинки та територію. Те ж саме можна було запровадити у нас, навіть не створюючи шалену кількість ОСББ. Місцева влада сама б могла оголошувати ці конкурси.

С. Горова, влас. кор. СІАЗ НБУВ

Україна: и опять на повестке дня тарифы на газ...

На минувшей неделе Россия не смогла договориться с Китаем о поставках газа, что автоматически дает повод Украине и другим европейским потребителям возобновить переговоры о пересмотре формулы цены на «голубое» топливо. Данная тема стала очень резонансной в СМИ.

Издания напоминают, что, уже лет пять Россия использует Китай как дополнительный аргумент в переговорах с ЕС и другими европейскими потребителями своего газа. Переговоры между Москвой и Пекином шли интенсивно. В октябре 2009 г. «Газпром» и китайская CNPC подписали соглашение, предусматривающее продажу Китаю до 70 млрд куб. м газа в год. В конце сентября 2010 г. «Газпром» договорился с Китаем о поставках 30 млрд куб. м газа в год в течение 30 лет по маршруту, который должен пройти к российско-китайской границе через Алтай.

Но когда стороны начали обсуждать цену, оказалось, что Китай не готов покупать российский газ дороже, чем 250 долл. за 1 тыс. куб. м.

Как сообщают СМИ, председатель правления, заместитель председателя совета директоров ОАО «Газпром» А. Миллер прогнозирует, что до конца года цены на газ вырастут до 500 долл. за 1 тыс. куб. м. Об этом он заявил в пятницу, 17 июня, на Петербургском международном экономическом форуме.

«Мы на сегодняшний день видим растущий тренд на рынке и в этом году нас ждут новые рекорды по ценам на газ. Мы ожидаем, что к концу года цена достигнет уровня 500 долл. за тысячу кубометров», – сказал А. Миллер.

По его словам, цена на российский газ для Украины по долгосрочным контрактам в четвертом квартале 2011 г. может составить 500 долл. за тысячу кубометров.

Глава «Газпрома» также заявил, что формула цены на газ для Украины останется рыночной, «Газпром» не будет привязывать ее к ценам на другие энергоносители. «Есть действующий контракт, есть формула цены, дальнейшие переговоры будут строиться на основе рыночной формулы и рыночных подходов, заложенных в контракте», – сказал А. Миллер, отвечая на вопрос о возможности пересмотра цен на газ для Украины. «Это рыночный подход, и изобретать какие-то другие формулы, привязанные к

другим энергоносителям, конечно, никто не будет», – добавил он.

В свою очередь, Премьер-министр Украины Н. Азаров во время встречи с вице-президентом Всемирного банка Ф. Ле Оуру и представителем Всемирного Банка в Украине М. Райзером заявил, что в ближайшее время тарифы на газ в Украине повышаться не будут. Н. Азаров отметил, что повышение цен в мире, в первую очередь, на нефть и продовольствие, конечно, отражается на экономике Украины. Вместе с тем, он также заверил, что правительству удастся удерживать уровень инфляции в пределах, которые являются объективными для данной экономической ситуации. Несмотря на мировой рост цен, ни о каком повышении тарифов на газ речь пока не идет.

Также, как сообщают СМИ, Украина обратилась к Международному валютному фонду (МВФ) с просьбой отложить рассмотрение решения относительно повышения тарифов на газ для населения до 2013 г.

Напомним, что о намерении Украины просить у МВФ отсрочку в вопросе повышения тарифов на газ для населения ранее заявил Премьер-министр Н. Азаров. При этом конкретные сроки глава правительства не называл, а лишь сказал, что повышение необходимо отложить «до тех пор, пока мы не приведем все в порядок». «У нас есть все аргументы, чтобы подойти к этому вопросу более взвешенно», – отметил он.

Кроме того, заместитель министра топлива и энергетики С. Чех сообщил о том, что в ближайшее время Украина начнет добывать газ и нефть при помощи мирового гиганта Shell, что позволит снизить зависимость страны от российских энергоносителей. «Уже в 2015 г. мы планируем добывать на Черноморском шельфе до 2,9 млн т нефти в год. В том числе – газовый конденсат. Также мы рассчитываем на увеличение добычи газа «Черноморнефтегазом» на 1 млрд кубометров в год», – заявил он.

С. Чех также добавил, что хотя Украина заинтересована в пересмотре газового контракта с РФ, однако до этого момента «...мы должны его выполнять, чтобы нас воспринимали как надежных партнеров, как «Газпром», так и Европа», – сказал он.

Президент Беларуси А. Лукашенко считает, что Украина получает газ по высоким ценам в связи с отказом Киева от вступления в Таможенный союз. «Украина сейчас спорит с Россией, и мы тоже – по цене на газ. В Украине он достигнет, наверное, к концу года 400 долл. У нас 270. Почему? Таможенная пошлина. У них же еще и таможенная пошлина на газ. Но, если бы были они в Таможенном союзе с нами, у них была бы примерно такая же цена, как у нас», – цитирует А. Лукашенко его пресс-служба.

В этом контексте, заместитель руководителя рабочей группы национального проекта «Энергия природы», глава Украинской ассоциации производителей альтернативного твердого топлива И. Надеин высказал мнение, что после того, как РАО «Газпром» не смог согласовать контракт на поставку газа в Китай из-за разногласий в цене, у Украины появился дополнительный аргумент в переговорах с Россией. «На этом фоне прогноз

главы правления РАО «Газпром» А. Миллера о росте цен на газ до конца 2011 г. до 500 долл. За 1 тыс. куб. м выглядит, как попытка сыграть на опережение, по принципу «давайте оставим все, как есть, иначе мы еще больше взвинтим цены», – отмечает эксперт. Он убежден, что в сложившихся условиях на энергетическом рынке Украина должна брать на вооружение пример Китая и постепенно отказываться от российского газа в пользу других источников. «Мы уже ступили на путь диверсификации поставок энергоресурсов. Но крайне важно довести начатое до конца, а именно – построить терминал по приему сжиженного газа, перевести коммунальную энергетику на альтернативные виды топлива, использовать наш потенциал в сланцевом газе. В противном случае, нам будут продолжать «выкручивать руки» на переговорах, как это происходит сейчас», – подытожил И. Надеин.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин направив телеграми співчуття виконуючому обов'язки Голови Ради Федерації, першому заступникові Голови Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації О. Торшину і Голові Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації Б. Гризлову.

«З глибоким сумом народні депутати України сприйняли трагічну звістку про загибель людей в результаті падіння літака ТУ-134 під Петрозаводськом», – ідеться у телеграмах.

В. Литвин від імені Верховної Ради і від себе особисто висловив найщиріші співчуття рідним і близьким загиблих (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*). – 2011. – 20.06).

Голова Верховної Ради України В. Литвин висловлюється за синхронне ухвалення парламентами України і Польщі Спільної заяви щодо встановлення «Дня пам'яті та примирення українців та поляків». Про це В. Литвин заявив 20 червня під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Польща в Україні Г. Літвіном.

Сторони обговорили питання щодо підготовки проекту заяви, над текстом якої нині працюють профільні комітети Верховної Ради України та Сейму Республіки Польща у закордонних справах та європейської інтеграції. Проект заяви В. Литвин охарактеризував як «гарний, мобілізуючий і зобов'язуючий», нагадавши, що це питання було нещодавно обговорено під час розмови з Маршалком Сейму Республіки Польща Г. Схетинею.

В. Литвин також подякував Польщі за підтримку курсу України на європейську інтеграцію, відзначивши активну позицію Польської Республіки у європейських структурах.

У свою чергу, Посол висловив сподівання, що за період польського головування у Євросоюзі будуть завершені переговори України з ЄС і

підписано Угоду про асоціацію, включаючи створення зони вільної торгівлі (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*). – 2011. – 20.06).

Голова Верховної Ради України В. Литвин ініціює проведення парламентських слухань щодо організації законодавчої роботи в Україні. Про це керівник парламенту заявив, спілкуючись з журналістами у 20 червня.

Відповідаючи на запитання журналістів, В. Литвин повідомив, що до завершення нинішньої сесії серйозної роботи і розгляду вимагають ряд документів. Зокрема, проект закону про пенсійну реформу, «в якому мають матеріалізуватися усі критичні зауваження, які звучали в сесійній залі під час першого читання».

За його словами, є ще ряд дискусивних питань, щодо яких необхідно мати узгоджену позицію: «Є певні неув'язки із законом про земельний кадастр: є ряд новацій, з якими активно не погоджується київська міська влада, оскільки пропонується забрати у неї певні повноваження».

Щодо змін до Податкового кодексу, які теж мають бути прийняті на нинішній сесії, Голова Верховної Ради зауважив, що добре було б вийти на один уніфікований документ.

Ухвалення очікують і зміни до закону про державну службу, зазначив він. Водночас В. Литвин висловив думку, що зміни до цього документу можуть бути прийняті і на початку наступної сесії. «Законопроект зараз опрацьовується, поспішність тут не обов'язкова, бо планується, що після ухвалення він вступить в дію з першого січня наступного року», – сказав спікер парламенту (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*). – 2011. – 20.06).

Підписання спільної декларації про встановлення і розвиток відносин стратегічного партнерства між Україною та Китайською Народною Республікою відкриває нові перспективи для розвитку взаємин між нашими країнами. Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин 20 червня під час зустрічі з Головою Китайської Народної Республіки Х. Цзіньтао.

В. Литвин також висловив щиру подяку китайській стороні за участь високої китайської делегації у Міжнародній Конференції зі збору коштів на Чорнобильські проекти та у роботі Київського саміту з питань безпечного та інноваційного використання ядерної енергії, які відбулися 19 квітня 2011 р.

Спікер парламенту подякував китайській стороні за надання можливості реабілітації і оздоровлення українських дітей, які постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС.

Голова Китайської Народної Республіки передав В. Литвину вітання від Голови Постійного Комітету Всекитайських зборів Народних представників пана У Банго і запросив Голову Верховної Ради відвідати Китай з візитом.

Важливою складовою українсько-китайських відносин Х. Цзіньтао назвав міжпарламентську складову, наголосивши на плідній співпраці законодавчих органів наших держав на всіх рівнях. Міжпарламентські зв'язки, за його словами, є «активним фактором розвитку» і «рухомою силою» українсько-китайських відносин (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*). – 2011. – 20.06).

Закон о пенсионной реформе может быть существенно откорректирован при подготовке ко второму чтению. Об этом заявил 20 июня Председатель Верховной Рады В. Литвин на брифинге в Киеве.

«Это не проходной закон, который так просто одним махом будет проголосован. Я надеюсь, будет достаточно много разумных поправок и предложений, которые нужно учесть, чтобы этот закон не разъезжался, имел какую-то внутреннюю логику, был целостным и отвечал сегодняшним вызовам, возможностям государства и перспективе нашего развития», – сказал В. Литвин.

Он подчеркнул, что закон о пенсионной реформе должен нейтрально восприниматься в обществе. «Я не являюсь сторонником того, чтобы педалировать те или другие моменты пенсионной реформы. Я исхожу из того, что нам нужно практическое решение о повышении пенсионного обеспечения», – пояснил спикер.

Как сообщалось, 16 июня парламент принял в первом чтении правительственный законопроект о повышении пенсионного возраста для женщин в Украине с 55 до 60 лет. За соответствующее решение проголосовали 245 депутатов при минимально необходимых 226 (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>)*). – 2011. – 20.06).

20 червня заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко перебував і з робочою поїздкою у Полтавській області.

М. Томенко провів зустріч з працівниками освітньої та культурної сфери Полтави, яким, зокрема, презентував видання «Все про всі музеї Полтавщини», яке побачило світ в рамках загальноукраїнського проекту, що здійснює Фонд М. Томенка «Рідна країна» «Все про всі музеї України». У виданні зібрана вся необхідна інформація про роботу музеїв області: їх розташування, час роботи, направленість, експозиції тощо (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*). – 2011. – 20.06).

Протягом сесійного тижня 14–17 червня Верховна Рада України ухвалила 19 законів та 19 постанов (Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2011. – 17.06).

Комітет з питань науки і освіти рекомендує парламенту прийняти в цілому проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо пріоритетних напрямів інноваційної діяльності.

Законопроект (реєстр. № 7333) спрямований на забезпечення концентрації інтелектуальних та фінансових ресурсів на пріоритетних напрямках інноваційного розвитку для забезпечення випуску високотехнологічної наукоємної продукції, наповнення нею внутрішнього ринку та виходу на світовий ринок.

Згідно з документом, пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні пропонується поділити на стратегічні (спрямовані на розв'язання проблем інноваційного розвитку держави на період до 10 років) та середньострокові (спрямовані на забезпечення інноваційного оновлення вітчизняного виробництва, випуск нових високотехнологічних товарів та послуг, конкурентоспроможних на внутрішньому та зовнішньому ринку, на період до п'яти років).

На засіданні зазначалося, що під час підготовки до другого читання до законопроекту подано 33 пропозиції народних депутатів К. Самойлик, В. Курила, С. Давимуки, М. Зубця, Ю. Кармазіна, В. Яворівського, В. Чуднова, які опрацьовані і враховані.

Члени комітету зауважили, що законопроект погоджено з Державним агентством з питань науки, інновацій та інформатизації України, Національною академією наук України (***Офіційний сайт Верховної Ради України*** (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 20.06).

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України (щодо врегулювання порядку відкликання апеляційної чи касаційної скарги).

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 6120) спрямований на запровадження відкликання апеляційної чи касаційної скарги до початку їх розгляду апеляційним чи касаційним адміністративним судом і встановлення порядку такого відкликання.

Проектом закону пропонується внести зміни до ст. 193, 218 та 233 Кодексу адміністративного судочинства України.

Та, ч. 1 ст. 193 Кодексу адміністративного судочинства України передбачається доповнити новим положенням, згідно із яким «Особа, яка подала апеляційну скаргу, має право доповнити чи змінити її протягом строку на апеляційне оскарження, обґрунтувавши при цьому обставини необхідності таких змін та доповнень». А ч. 1 ст. 218 викласти у такій редакції: «Особа, яка подала касаційну скаргу, має право доповнити чи змінити її протягом строку на касаційне оскарження, вказавши причини таких змін та доповнень».

Також народні депутати пропонують доповнити ст. 218 Кодексу

адміністративного судочинства України ч. 5, яка встановлює, що «у разі закриття касаційного провадження у зв'язку з відмовою від касаційної скарги повторне оскарження цих рішень, ухвал цієї особою не допускається».

Парламентарі вважають, що запропонований механізм позитивно вплине на ефективність адміністративного судочинства та дасть змогу громадянам більш широко користуватись своїми конституційними та процесуальними правами під час звернення до адміністративного суду (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 20.06).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону «Про захист тварин від жорстокого поводження» (нова редакція).

Законопроектом (реєстр № 8423), зокрема, вводиться тлумачення терміну «жорстоке поводження з тваринами», яке дозволить кореспондувати положення чинного закону з ст. 89 Кодексу України про адміністративні правопорушення та ст. 299 Кримінального кодексу, які передбачають покарання за жорстоке поводження з тваринами. Крім того, вносяться визначення нових термінів: «опікун тварини», «опіка над твариною», «опікувані тварини», «власник тварини», «реєстрація та облік тварин, що мають власників», «реєстрація та облік безпритульних тварин» тощо. Задля чіткого розмежування способів регулювання чисельності тварин уведено категорію «синантропна тварина» та «спортивна тварина».

Під час обговорення члени комітету висловили ряд зауважень до проекту. Зокрема, було акцентовано увагу на висновку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України.

На думку експертів, незрозумілим є: як на практиці застосовувати інститут опіки над твариною; чим відрізняється опікун від «власника тварин», а «опіка» від «утримання»; стосується опіка всіх тварин, чи тільки собак і котів. Викликає зауваження порядок здійснення «реєстрації та обліку тварин, що мають власників» та «реєстрації безпритульних тварин», здійснення якої не передбачено чинним законом. У проекті чітко не визначено органи реєстрації, незрозумілим також є статус процедури реєстрації (добровільний чи обов'язковий) (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 20.06).

Спеціальна контрольна Комісія Верховної Ради України з питань приватизації взяла до відома звіт про роботу Фонду державного майна України та хід виконання Державної програми приватизації у 2010 р.

Як зазначалося під час засідання комісії, з метою забезпечення здійснення приватизаційних процесів в правовому полі, яке відповідало б поточній економічній ситуації, Фондом підготовлено та подано до уряду для подальшого внесення до Верховної Ради законопроекти про Державну

програму приватизації, про внесення змін до деяких законів України з питань приватизації, про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань приватизації та земельних відносин тощо (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2011. – 20.06).

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо пожежної безпеки). Законопроектом (реєстр. № 7268), поданим народним депутатом В. Коновалюком, пропонується підвищити адміністративну і кримінальну відповідальність за порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки та запровадити обов'язок суб'єктів господарювання, незалежно від форм власності, у власності або користуванні яких є хоча б один об'єкт небезпеки або вибухопожежонебезпечний об'єкт, утримувати підрозділи державної або відомчої чи добровільної пожежної охорони.

Проектом також пропонується привести окремі положення Закону «Про пожежну безпеку» у відповідність із чинним законодавством.

Члени комітету, проаналізувавши законопроект, вважають, що запропоновані зміни до законодавчих актів України сприятимуть невідворотності притягнення до відповідальності правопорушників вимог законодавства у сфері пожежної безпеки (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2011. – 20.06).

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму рекомендує парламенту ухвалити в цілому проект постанови про присудження у 2011 р. Премії Верховної Ради України за внесок молоді у розвиток парламентаризму, місцевого самоврядування.

Документ (реєстр. № 8687) містить, зокрема, список номінантів та доручення відповідним підрозділам Апарату Верховної Ради України щодо забезпечення нагородження.

Як зазначалося під час засідання комітету, кандидати досягли значних результатів у становленні молодіжного руху в Україні, здійснили вагомий особистий внесок у процес розвитку самоврядування у відповідних регіонах країни, а також у залученні молоді до нього.

Під час обговорення наголошувалося також, що премія присуджується парламентом відповідно до Постанови Верховної Ради «Про Премію Верховної Ради України за внесок молоді у розвиток парламентаризму, місцевого самоврядування» (№ 840-IV від 22.05.2003 р). особам – громадянам України віком до 28 років та молодіжним громадським організаціям України, які активно сприяли процесам державотворення, розвитку парламентаризму та місцевого самоврядування, досягли значних результатів у вирішенні соціальних і правових питань» (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2011. – 20.06).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

21 червня 2011 р. Президент України В. Янукович здійснює робочий візит до Французької Республіки (м. Страсбург) для участі у сесії Парламентської асамблеї Ради Європи (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2011. – 21.06).

Президент України В. Янукович підписав Закон України № 3491-VI «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2011 р.» (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2011. – 16.06).

Президент України В. Янукович привітав прем'єр-міністра Турецької Республіки Р. Т. Ердогана із перемогою очолюваної ним Партії справедливості та прогресу на виборах до Великих Національних Зборів Туреччини (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2011. – 18.06).

18 червня у Криму відбулася зустріч Президента України В. Януковича та Голови Китайської Народної Республіки Х. Цзіньтао, який прибув в Україну з державним візитом.

В. Янукович особливо підкреслив: нині втілюється у життя рішення про відкриття нової сторінки у відносинах України та Китаю, яке було ухвалено на попередній зустрічі глав держав минулого року.

Зі свого боку глава КНР відзначив, що це вже його третя зустріч із Президентом України з 2010 р. На його переконання, постійні контакти між керівництвом двох країн є свідченням взаємної великої уваги до розвитку китайсько-українських відносин.

Х. Цзіньтао відзначив, що Китай та Україну поєднують традиційно дружні взаємини, які постійно зміцнюються з часу встановлення між державами дипломатичних відносин.

«Сторони здійснюють досить ефективну співпрацю в політичній, торговельно-економічній, гуманітарній, науково-технічній сферах, а також на міжнародній арені. Все це співробітництво і взаємодія принесуть нам величезні результати», – упевнений Голова КНР.

«Ви та уряд України розглядаєте розвиток відносин з Китаєм як один із пріоритетів зовнішньої політики вашої держави. І в Китаї це високо оцінюють», – сказав лідер КНР, звертаючись до Президента України.

Програмою державного візиту в Україну Голови КНР було передбачено зустріч глав держав у форматі «віч-на-віч», українсько-китайські переговори

у розширеному колі під головуванням В. Януковича та Х. Цзіньтао, а також підписання двосторонніх документів (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua)). – 2011. – 18.06).

Президент України В. Янукович переконаний, що підписання Декларації щодо стратегічного характеру українсько-китайських відносин буде історичним кроком у взаєминах України та Китаю. Про це глава Української держави заявив під час зустрічі «віч-на-віч» з Головою Китайської Народної Республіки Х. Цзіньтао. «Ваш візит для України є знаковим. З ним пов'язуємо черговий – новий активний етап розвитку українсько-китайських відносин», – сказав В. Янукович.

«Давні зв'язки дружби, історично добрі відносини між Україною і Китаєм є міцним фундаментом для будівництва наших майбутніх нових активних відносин», – упевнений глава держави.

У свою чергу Голова КНР Х. Цзіньтао від імені китайської делегації подякував В. Януковичу за сердечний прийом в Україні. «Між нашими народами існують історично дружні зв'язки. За майже 20 років дипломатичних зв'язків між Україною і Китаєм відносини розвиваються стабільно», – сказав Голова КНР (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua)). – 2011. – 20.06).

Китай є головним партнером України в Азійсько-Тихоокеанському регіоні. На цьому Президент України В. Янукович наголосив під час українсько-китайських переговорів у розширеному складі.

Глава держави відзначив позитивні результати зусиль обох країн. За його словами, найближчим часом Україна та Китай хочуть довести показник двосторонньої торгівлі до 10 млрд дол. на рік. «У цьому році йде збільшення товарообігу на рівні 80 %», – зазначив В. Янукович. – «Це є свідченням наявності великого невикористаного потенціалу економічної співпраці».

Президент висловив переконання, що важливим елементом у розвитку українсько-китайської економічної співпраці має стати нещодавно створена міжурядова Комісія зі співробітництва між Україною та КНР на рівні віцепрем'єр-міністрів двох країн. Також важливим етапом розбудови співпраці між країнами у торговельно-економічній сфері стало створення українсько-китайської Ділової ради.

В. Янукович наголосив на важливості поглиблення співпраці в інвестиційній та банківській сферах. Зокрема, йдеться про виконання масштабних інвестиційних інфраструктурних проектів в Україні із залученням китайського капіталу і технологій. У цьому контексті він назвав «найактуальнішою сьогодні» реалізацію пілотного проекту спорудження швидкісної залізниці між аеропортом «Бориспіль» та Києвом. «Він має бути реалізований у встановлені терміни та на найвищому якісному рівні», – сказав В. Янукович.

Також глава держави додав, що триває технічна підготовка до реалізації проекту спорудження парогазової електростанції у м. Щолкіно на Кримському півострові. «Сподіваюсь, що її якнайскоріший запуск забезпечить вирішення проблеми браку електроенергії в Криму», – зазначив Президент. Згадані проекти наразі реалізуються із залученням кредитів китайських банків під державні гарантії України, зауважив глава держави.

Добрі перспективи співпраці, за словами В. Януковича, існують у галузі авіабудування та виробництва двигунів. Зокрема йдеться про співробітництво ДП «Антонов» з авіабудівними підприємствами КНР. Важливими напрямками взаємодії, за його словами, є співпраця в космічній та науково-технічній сфері. Президент також відзначив зростаючу динаміку двосторонньої співпраці у галузі сільського господарства.

В. Янукович підкреслив, що великого значення українська сторона надає необхідності подальшої активізації міжрегіональної співпраці, посиленню транскордонної економічної співпраці. Президент також відзначив важливість поглиблення культурно-гуманітарної співпраці між Україною та Китаєм.

Окремо глава держави привернув увагу до перспектив налагодження співробітництва у тристоронньому форматі між Україною, Китаєм і Росією (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua)). – 2011. – 20.06).

Президент України В. Янукович та Голова Китайської Народної Республіки Х. Цзіньтао підписали Спільну декларацію про встановлення і розвиток відносин стратегічного партнерства між Україною і КНР.

У документі фіксується започаткування відносин стратегічного партнерства між Україною та КНР, а також визначаються основні принципи, на яких ці взаємини базуються.

Ідеться, зокрема, про взаємну підтримку державного суверенітету та територіальної цілісності; повагу шляху розвитку, обраного кожною з держав; взаємне незастосування сили чи загрози силою, економічного чи іншого тиску; активізацію міждержавного політичного діалогу на найвищому, високому та інших рівнях.

У Декларації також ідеться про діяльність двосторонньої Комісії зі співробітництва; найпріоритетніші сфери практичної співпраці; розширення взаємодії у рамках ООН; спільні зусилля із забезпечення миру, стабільності і безпеки у світі та окремих регіонах тощо.

Китайська сторона зобов'язується не застосовувати та не загрожувати застосуванням ядерної зброї проти України як держави, що не має такої зброї. Також у присутності глав держав було підписано:

– Міжурядову угоду про надання уряду України безоплатної допомоги. Підписання цього документа необхідне для юридичного оформлення ухваленого урядом КНР рішення про надання Урядові України безоплатної допомоги у розмірі 80 млн юанів (12,3 млн дол.);

– Протокол між Міністерством економічного розвитку і торгівлі України та Міністерством комерції КНР щодо періодичного обміну орієнтовним переліком експортно-імпортних товарів двосторонньої торгівлі. Підписання Протоколу сприятиме збагаченню і вдосконаленню структури двосторонньої торгівлі та збалансованому розвитку двосторонньої торгівлі;

– Меморандум про взаєморозуміння в енергетичній сфері між Міністерством енергетики та вугільної промисловості України та Державною адміністрацією енергетики КНР. Згідно з Меморандумом, основними напрямками співпраці визначені: спільна участь у реалізації проектів у нафтогазовій сфері, обмін інформацією щодо енергетичних об'єктів на території двох країн, які планується побудувати чи модернізувати; співпраця у сфері мирного використання ядерної енергії у відповідності з чинними договірними документами;

– Кредитну угоду між ДП «Дирекція з будівництва і управління національним проектом «Повітряний експрес» та іншими інфраструктурними об'єктами Київського регіону та Експортно-імпортним банком Китаю (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 20.06).

Миссія Международного валютного фонда приедет в Украину в сентябре текущего года. Об этом заявил Премьер-министр Украины Н. Азаров.

«Мы выполняем все наши договоренности, работаем в соответствии с программой. Министр финансов и министр топлива и энергетики в минувшую пятницу и субботу вели переговоры с миссией, они встречались с исполнительным директором МВФ, встречались с руководителем миссии, и мы наметили программу наших действий. Я думаю, что в сентябре миссия приедет в Украину и мы все вопросы, о которых вы говорите, будем рассматривать», – отметил Премьер.

Н. Азаров подчеркнул, что самой главной задачей для правительства является стабилизация ценовой ситуации: «Не допустить разгона инфляции. Это самая главная задача, потому что инфляция бьет по людям и по экономике. Если МВФ хочет стабильности в Украине, а программа нашего сотрудничества прежде всего включает стабильность в Украине, соответственно, мы должны взвешивать наши шаги в соответствии с нашей программой» (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>)*). – 2011. – 21.06).

Правительство Украины не намерено возвращать долги корпорации «Единые энергетические системы Украины» Министерству обороны России. Об этом заявил Премьер-министр Украины Н. Азаров во время открытия хирургического корпуса Национального института рака.

Премьер переадресовал этот вопрос стоящим рядом медикам: «Давайте

у врачей спросим, будем долги Ю. Тимошенко отдавать России?», на что кто-то из медперсонала ответил: «Нет».

«Вот видите, за меня ответили», – сказал Н. Азаров. На уточняющий вопрос, значит ли это, что долги погашаться не будут, Премьер сказал: «Конечно».

Ранее в СМИ появилось письмо министра обороны России А. Сердюкова, в котором Министерство обороны России просит у правительства Украины содействия в решении вопроса о погашении задолженности корпорации «Единые энергетические системы Украины» в сумме 405,5 млн долл. (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 21.06).

Прем'єр-міністр України М. Азаров відкрив новий хірургічний корпус Національного інституту раку.

«У лютому місяці ми були тут і поставили завдання, щоб до 20 червня хірургічний корпус був зданий будівельниками і щоб лікарі могли приступити до налагодження медичного обладнання і з 1 вересня могли в цьому корпусі лікувати хворих. Я приїхав і переконався, що практично хірургічний корпус готовий для того, щоб у ньому встановлювались фільтри, щоб він по технології готувався до прийому хворих», – наголосив М. Азаров.

Він зауважив, що корпус будувався 20 років і сьогоднішня подія є важливою як для національного інституту раку, так і для всієї країни.

«Лікування, яке тут будуть отримувати наші хворі, за своїм стандартом не буде нічим відрізнятися від якості лікування, яке зараз є в європейських країнах. І це дуже важливо, що такий центр з'явився, який буде надавати сучасні послуги», – наголосив глава уряд (*Українські Національні Новини* (www.unn.com.ua). – 2011. – 21.06).

Прем'єр-міністр України М. Азаров після відкриття нового хірургічного корпусу національного інституту раку заявив, що в наступному році на базі інституту буде побудовано сучасний корпус хіміотерапії.

М. Азаров зауважив, що онкологічні захворювання серед проблем медицини виходить на перше місце.

«Тому, уряд буде приділяти дуже велику увагу цим проблемам. І ми зараз вже оглянувши інститут прийняли рішення в наступному році побудувати сучасний корпус, який буде займатись хіміотерапією хворих в комплексі», – наголосив М. Азаров (*Українські Національні Новини* (www.unn.com.ua). – 2011. – 21.06).

Світовий банк готовий надавати допомогу Україні, адже реформи, які проводяться в нашій державі, очевидно необхідні та перспективні. На

цьому наголошувалося під час зустрічі Прем'єр-міністра М. Азарова з віце-президентом Світового банку Ф. Ле Оуру та представником Світового Банку в Україні М. Райзером.

Віце-президент Світового банку Ф. Ле Оуру, зокрема, зазначив, що наразі в Україні робиться багато для того щоб покращити взаємодію між бізнесом та владою. Він повідомив, що Світовий банк готовий надавати кошти на підтримку перетворень, особливо в ті галузі економіки, котрі енергійно реформуються. Наразі найбільш актуальним, на думку представників Світового банку, є вкладення коштів в енергозбереження та в розвиток високих технологій.

«Немає сфери, де б не проводилися реформи, – зазначив під час зустрічі Прем'єр-міністр М. Азаров. – Десь вони здійснюються швидше, десь повільніше. Зараз Верховна Рада розглянула питання пенсійної реформи, також реформи торкнулись охорони здоров'я, житлово-комунального господарства, адміністративної системи». М. Азаров підкреслив, що адміністративна реформа не обійшла і Кабінет Міністрів України, зокрема, Секретаріат КМУ було скорочено більш як наполовину (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 18.06).

Прем'єр-міністр М. Азаров вважає візит Голови Китайської Народної Республіки Х. Цзіньтао до України історичним. Про це він сказав 20 червня під час зустрічі з Головою КНР у Києві.

«Ми вважаємо ваш візит історичним. Ваші переговори з Президентом України В. Януковичем відкривають нову еру в українсько-китайських відносинах», – наголосив М. Азаров.

Х. Цзіньтао зазначив, що головною метою його візиту до України є активізація двостороннього співробітництва. «Головна мета мого візиту до України полягає в тому, щоб разом із керівництвом України ми прийняли конкретні рішення для активізації двосторонніх відносин», – сказав Голова КНР (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 20.06).

Голова КНР Х. Цзіньтао під час зустрічі з Прем'єр-міністром України М. Азаровим заявив, що товарообіг між Україною і Китаєм може перевищити у 2011 р. 10 млрд дол.

«Виходячи з динаміки товарообігу, ми перевищимо планку в 10 млрд дол. уже в цьому році», – сказав Х. Цзіньтао. Голова КНР підкреслив, що його країна зацікавлена у співпраці з Україною у високотехнологічних галузях, зокрема, у космічній сфері.

М. Азаров відзначив, що Україна зацікавлена у співпраці з Китаєм у модернізації портів, енергетиці, сільському господарстві (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 20.06).

Завершення земельної реформи забезпечить економічне підґрунтя для сільської місцевості, а також дозволить призупинити деградацію українського села. На цьому наголосив міністр аграрної політики та продовольства України М. Присяжнюк на прес-конференції в УКРІНФОРМі.

Він відзначив, що з мапи України щороку зникає близько 15 сіл, а це зумовлено відсутністю мотивації для молоді та працездатного населення залишатися у сільській місцевості. «Я переконаний, що завершення земельної реформи дасть цю мотивацію та дасть більш стабільну надію для роботи і проживання українського селянина, і таким чином ми зможемо призупинити деградацію українського села», – наголосив він.

Міністр підкреслив, що для завершення земельної реформи необхідно прийняти низку фінальних законопроектів, зокрема законопроекти про земельний кадастр, про родючість сільськогосподарських земель, про консолідацію сільськогосподарських земель та законопроект про ринок землі (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 20.06.*)

Перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі України А. Ключев та міністр комерції Китайської Народної Республіки Ч. Демин підписали Протокол між Міністерством економічного розвитку і торгівлі України та Міністерством комерції КНР про періодичний обмін орієнтовними переліками експортно-імпорتنих товарів двосторонньої торгівлі.

Як заявив А. Ключев, підписання Протоколу повинно сприяти збагаченню і вдосконаленню структури двосторонньої торгівлі та її збалансованому розвитку.

Підписання відбулося у присутності української та китайської делегацій на чолі із Президентом України В. Януковичем та Головою КНР Х. Цзіньтао (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 20.06.*)

Україна та Китайська Народна Республіка планують збільшувати співробітництво в рамках конкретних інвестиційних проектів. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі України А. Ключев після церемонії підписання семи українсько-китайських документів. У церемонії також взяв участь Член Держради КНР Д. Бінго.

Голова Державного агентства з питань науки, інновацій та інформатизації України В. Семиноженко та Посол КНР Ч. Сіюнь підписали Меморандум про взаєморозуміння між Держінформнауки України та Міністерством науки і техніки КНР щодо надання підтримки у створенні українсько-китайського Інституту зварювання ім. Є. Патона.

Заступник голови, керівник апарату Одеської ОДА П. Хлицов та голова правління корпорації «Цітеле» (Qitele Group Co. Ltd) Ч. Цзіньфей підписали Рамкову угоду про співпрацю між корпорацією «Цітеле» та Одеською

обласною державною адміністрацією щодо заснування китайсько-українського індустріального парку інновацій.

Директор ТОВ «Убінвест» А. Пасічник та генеральний директор Китайської національної корпорації машинної індустрії та генеральних підрядів (СМСЕС) С. Бай, а також заступник голови правління Промислово-торговельного банку КНР В. Лілі підписали Рамкову угоду між Промислово-торговельним банком Китаю, Корпорацією СМСЕС та українським ТОВ «Убінвест» щодо фінансування проекту «Українська виробнича база тваринництва».

Генеральний директор ТОВ «Грінтек Енержи» С. Колобов та генеральний директор Китайської національної корпорації машинної індустрії та генеральних підрядів (СМСЕС) С. Бай підписали Угоду між ТОВ «Грінтек Енержи» та Корпорацією СМСЕС щодо співробітництва сфері альтернативної енергетики.

Генеральний директор ДП «Кримські генеруючі системи» І. Пилипенко та віце-президент корпорації СІНОМАШ С. Бяо підписали Угоду про співпрацю між державним підприємством «Кримські генеруючі системи» та Китайською національною корпорацією промислового машинобудування СІНОМАШ щодо умов реалізації проекту будівництва парогазової електростанції в Україні. Розглядається можливість реалізації цього проекту в м. Щолкіно (АР Крим).

Голова правління ВАТ «Лисичанськвугілля» В. Ковшар та президент компанії «Тяньді» У Дечжен підписали Угоду між ВАТ «Лисичанськвугілля» та Науково-технологічною компанією «Тяньді» про технічне переоснащення і модернізацію шахти ім. Д. Мельникова (ВАТ «Лисичанськвугілля»).

Голова Івано-Франківської ОДА М. Вишиванюк та заступник голови правління державної корпорації «Ухуань інжинирінг» (Wuhuan Engineering Co. Ltd) В. Цзяї, а також президент ТОВ «Китпред» Д. Сяосю підписали Комерційний контракт між Івано-Франківською обласною державною адміністрацією, китайською державною корпорацією «Ухуань інжинирінг» та підприємством з іноземною інвестицією «Китпред» щодо реконструкції заводу калійних добрив у м. Калуш (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 20.06).

20 червня 2011 р. міністр енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойко та Голова Державного комітету у справах розвитку та реформ КНР Ч. Пін підписали Меморандум про взаєморозуміння в енергетичній сфері між Міністерством енергетики та вугільної промисловості України та Державною адміністрацією енергетики Китайської Народної Республіки.

Підписання Меморандуму відбулося у рамках Церемонії підписання двосторонніх документів між Україною та КНР за участю Президента України Віктора Януковича та Голови КНР Х. Цзіньтао.

Метою Меморандуму про взаєморозуміння в енергетичній сфері є

встановлення основ для співробітництва сторін в енергетичній сфері з урахуванням національних інтересів України та КНР.

Положення Меморандуму передбачають розвиток співпраці двох країн в енергетиці, зокрема спільну участь у реалізації проектів в нафтогазовій сфері, обмін інформацією щодо енергетичних об'єктів, які передбачаються для будівництва та модернізації і реконструкції на території країн на тендерній або іншій основі, співробітництво у сфері мирного використання ядерної енергії, відповідно до угоди щодо мирного використання ядерної енергії, що буде укладена між Україною і КНР.

Для реалізації положень цього Меморандуму, сторони домовились створити спільну Робочу групу з питань енергетики, яка складається з представників відповідних міністерств та організацій держав сторін та проводить засідання щорічно перед засіданням Міжурядової українсько-китайської комісії з питань торгівельно-економічного співробітництва почергово у Києві та Пекіні (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 20.06).

Кабінет Міністрів України схвалив проект Закону «Про ринок земель» – один з двох найважливіших для завершення земельної реформи документів. Найближчим часом він буде направлений на розгляд Верховної Ради. Про це під час прес-конференції повідомив міністр аграрної політики та продовольства М. Присяжнюк.

Відповідно до положень законопроекту, купувати землі сільськогосподарського призначення зможуть лише громадяни України, фермерські господарства, держава в особі Державного агентства земельних ресурсів України або територіальні громади в особі відповідних органів місцевого самоврядування. Іноземні громадяни чи держави купувати сільськогосподарські землі не зможуть.

Для недопущення спекуляції земельними ділянками сільськогосподарського призначення запроваджуються диференційовані ставки державного мита за посвідчення угод купівлі-продажу: від 100 % нормативної грошової оцінки в разі перепродажу в перший рік після купівлі до 60 % в разі перепродажу на п'ятий рік. Крім того, встановлено граничний розмір земель для ведення товарного сільськогосподарського виробництва у приватній власності однієї особи – від 900 до 2100 га.

Проектом Закону пропонується внести зміни до Земельного, Цивільного, Бюджетного та Податкового кодексів України, Декрету Кабінету Міністрів України «Про державне мито», Законів України «Про оренду землі», «Про фермерське господарство», «Про порядок виділення в натурі (на місцевості) земельних ділянок власникам земельних часток (паїв)», «Про оцінку земель», «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обмежень», «Про іпотеку», «Про землеустрій», «Про захист економічної конкуренції».

За словами М. Присяжнюка, передбачається, що Закон України «Про

ринок земель» буде прийнятий та введений в дію восени 2011 р., що дозволить запровадити ринковий обіг земель сільськогосподарського призначення з 1 січня 2012 р.

Нагадаємо, що другий важливий для завершення земельної реформи законопроект – «Про державний земельний кадастр» – зареєстровано у Верховній Раді України в лютому 2011 року та на даний час прийнято в другому читанні (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 21.06).

Кабінет Міністрів України та Федерація профспілок України (ФПУ) підписали Угоду про врегулювання колективного трудового спору. Свої підписи під документом поставили уповноважені представники сторін віцепрем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпка та Голова ФПУ В. Хара.

Угодою колективний трудовий спір між Федерацією профспілок України та Кабінетом Міністрів України визнається врегульованим.

Зокрема, зазначається, що віднайдено та включено до Генеральної угоди про регулювання основних принципів і норм реалізації соціально-економічної політики і трудових відносин в Україні на 2010–2012 рр. механізм відновлення Єдиної тарифної сітки для працівників бюджетної сфери, визнано право на ведення колективних переговорів з питань оплати праці працівників цієї сфери.

Крім того, сторони домовилися формувати проект Державного бюджету України на 2012 р. спільними зусиллями сторін соціального діалогу, забезпечивши в ньому збільшення посадового окладу працівника першого тарифного розряду Єдиної тарифної сітки на рівні мінімальної заробітної плати, поступове наближення розмірів посадових окладів працівників бюджетної сфери, яким посадові оклади визначаються окремими рішеннями Кабінету Міністрів України, у тому числі державних службовців, до законодавчо гарантованого рівня (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 20.06).

Голова Державної інспекції сільського господарства України М. Поєдинок та Голова Ради Федерації роботодавців України Д. Олійник підписали Меморандум про співробітництво в сфері нагляду (контролю) в агропромисловому комплексі України.

Однією із головних цілей підписання такого документу стала необхідність впровадження принципів єдиної державної політики у сфері нагляду (контролю) в агропромисловому комплексі України, які враховують досвід європейських країн, за умов глобалізації світової економіки та трансформаційних процесів, створення такого зовнішнього середовища для агропромислового виробництва, яке забезпечуватиме йому необхідні соціально-економічні умови розвитку і самовідтворення в інтересах усього суспільства.

Підписанти впевнені, що реалізація цього Меморандуму сприятиме якісному реформуванню системи взаємовідносин між Держсільгоспінспекцією та ФРУ, формуванню ефективної державної політики у сферах нагляду (контролю) в агропромисловому комплексі, правильному застосуванні та вдосконаленні аграрного законодавства.

Крім того, документом передбачено створення постійно діючої спільної Робочої групи з представників ФРУ і Держсільгоспінспекції як на загальнонаціональному так і регіональному рівнях. Тож, реалізація положень цього Меморандуму сприятиме передбачуваності аграрного законодавства, встановленню рівноправних партнерських відносин між членами ФРУ і Держсільгоспінспекцією, її територіальними органами, створюватиме умови для утвердження в Україні основ громадянського суспільства (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 20.06).

Кабінет Міністрів схвалив проект Закону України «Про національну комісію, що здійснює державне регулювання безпеки у сфері використання ядерної енергії». Цей проект закону за предметом правого регулювання належить до сфери енергетики, включаючи ядерну, яка відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програмку адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» від 18.03.2004 р. № 1629-VI належить до пріоритетних сфер, в яких здійснюється адаптація законодавства України до законодавства Європейського Союзу.

Законопроект розроблено з метою утворення компетентного колегіального центрального органу виконавчої влади із спеціальним статусом – державне регулювання безпеки у сфері використання ядерної енергії. Прийняття Закону України «Про національну комісію, що здійснює державне регулювання безпеки у сфері використання ядерної енергії» створить законодавчу основу інституційної стабільності та спадкоємності державного регулювання в сфері безпеки використання ядерної енергії, що слугуватиме підвищенню рівня ядерної та радіаційної безпеки в Україні.

Закріплення Законом позиції національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері використання ядерної енергії, як колегіального центрального органу виконавчої влади із спеціальним статусом створює необхідні умови для незалежності та об'єктивності при прийнятті рішень у сфері безпеки використання ядерної енергії для забезпечення ядерної та радіаційної безпеки держави. Економічним наслідком прийняття Закону є посилення позицій України в діалозі з ЄС щодо експорту з України електроенергії в зв'язку з виконанням нею міжнародних зобов'язань щодо незалежності органу державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки. Екологічним наслідком стане зменшення ризику аварій з радіаційним и наслідками завдяки стабільно функціонуючій системі державного регулювання безпеки, пов'язаної з використанням ядерної енергії (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 20.06).

ПОЛІТИКА

В рейтинге The Failed States Index, который организация Fund for Peace и журнал Foreign Policy ежегодно составляют по результатам эффективности деятельности власти стран мира, Украина в текущем году поднялась на 110 место по сравнению со 106 местом в до кризисном 2007 г. Об этом сообщает пресс-служба Кабинета Министров.

Зачисленные в рейтинг 177 стран исследуются по 12 социально-экономическим и политическим индикаторам, среди которых: диспропорции в развитии, легитимность государственной власти, уровень недовольства властями отдельных общественных групп, соблюдения прав человека и др. Нижнюю строку в этом году заняла Сомали, верхнюю – Финляндия. Для сравнения, Россия и Беларусь заняли соответственно 82 и 83 места, Армения – 101. Из постсоветских стран Украину опередили лишь страны Балтии – Латвия (135), Эстония (140) и Литва (149).

Рейтинг The Failed States Index-2011 будет официально представлен 29 июня в Национальном пресс-клубе в Вашингтоне (США в этом рейтинге занимает 168 строчку) *(МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.06).*

Заместителя лидера партии «Батьківщина» А. Турчинова 20 июня вызвали на допрос в Генеральную прокуратуру Украины. Об этом политик написал на своей странице в Twitter.

Ранее 20 июня в ГПУ был вызван заместитель главы партии «Батьківщина» Г. Немыря. Перед допросом он сообщил, что его вызвали в рамках расследования дела о газовых контрактах с Россией.

Г. Немыря считает, что своими действиями Генпрокуратура пытается помешать деятельности оппозиции. «Очевидно, что этот допрос и время его назначения связаны с тем, что я планировал посетить Страсбург, а потом Брюссель с целью участия в подготовке рассмотрения украинского вопроса», – сказал он *(МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.06).*

Президент Парламентской Ассамблеи Совета Европы М. Чавушоглу сожалеет, что не сможет встретиться с лидером украинской оппозиции Ю. Тимошенко. Об этом он заявил на пресс-конференции в Страсбурге.

«Я был проинформирован, что она планирует приехать, она просила о встрече со мной, и я с удовольствием согласился», – отметил президент ПАСЕ. Он также добавил, что позднее узнал о том, что Ю. Тимошенко отказано в выезде из Украины. «Это юридическое решение», – сказал президент ПАСЕ. «Я сожалею, что она не сможет приехать», – подчеркнул

М. Чавушоглу.

Напомним, что 15 июня пресс-служба Ю. Тимошенко сообщила, что экс-премьер получила приглашение посетить 21–22 июня сессию Парламентской ассамблеи Совета Европы, которая состоится в Страсбурге. После чего стало известно, что ПАСЕ не посылала официального приглашения экс-премьер-министру Ю. Тимошенко, равно как и не планируется ее выступление в рамках пленарного заседания (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.06*).

Коммунистическая партия Украины будет использована на выборах в качестве дополнительной стартовой площадки для представителей Партии регионов. Об этом заявил директор Социологической службы «Украинский барометр», политолог В. Небоженко.

«Вся потенциальная аудитория Компартии – 10 % избирателей. Но сегодня эта партия полностью инкорпорирована во властную структуру, коммунисты имеют должности в налоговой, таможне, прокуратуре – там, где высокий коррупционный потенциал», – подчеркнул В. Небоженко.

«ПР не в состоянии протянуть во власть всех своих людей, потому на выборах КПУ на местах будут использовать с тем, чтобы провести своих людей по красным спискам», – отметил политолог.

Еще одна функция коммунистов, по его словам, заключается в том, чтобы участвовать в информационном конфликте с националистами. «Власть не ограничивается пиаром этих организаций на телевидении, она дает им возможность дышать полной грудью в Украине», – считает В. Небоженко.

Как сообщалось, выступая на последнем съезде партии лидер коммунистов, П. Симоненко сообщил о том, что Центральный комитет КПУ считает целесообразным дальнейшее пребывание фракции в составе парламентского большинства (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.06*).

Печерский районный суд не удовлетворил ходатайство защиты экс-министра внутренних дел Ю. Луценко об изменении ему меры пресечения.

По словам судьи С. Вовка, требуя изменения меры пресечения, суду навязывают непредвиденные полномочия относительно законности задержания. Судья также заявил, что адвокаты не предоставили доказательств плохого состояния здоровья Ю. Луценко.

После этого Ю. Луценко заявил, что хочет заслушать в своем деле Генпрокурора В. Пшонку, его первого заместителя Р. Кузьмина, экс-руководителя Главного управления по расследованию особо важных дел ГПУ А. Калифицкого, а также следователя С. Войченко. «У меня есть доказательства, что эти лица принимали незаконные решения относительно моего задержания и ареста, – заявил Ю. Луценко. – За несколько дней до

моего задержания Кузьмин мне лично рассказывал, как пойдет дело, поэтому такой свидетель является важным».

«Аналогичные обстоятельства побуждают меня просить заслушать по этому делу Президента Украины В. Януковича, относительно которого тоже есть информация, что он давал незаконные указания», – отметил экс-министр. Впрочем и это ходатайство Ю. Луценко было отклонено судьей С. Вовком.

Ранее 20 июня суд отклонил ходатайство экс-министра внутренних дел о допуске к судебному процессу в качестве защитника народного депутата от НУ–НС Г. Москаля. В частности, суд сослался на то, что Г. Москаль проходил по делу как свидетель, а свидетель не может быть защитником (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.06*).

Печерский районный суд Киева отказался допросить как свидетеля экс-президента В. Ющенко по уголовному делу экс-главы МВД Ю. Луценко. Такое решение суд принял 20 июня в ходе заседания.

Ходатайство о привлечении В. Ющенко как свидетеля заявил Ю. Луценко. По его словам, мероприятия по празднованию Дня милиции в 2009 г. осуществлялись согласно указу Президента, которым на тот момент был В. Ющенко.

«Милиционеров завезли на Банковую, чтобы В. Ющенко их наградил, а я теперь за это должен сидеть?» – сказал экс-министр (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.06*).

В Киеве проходит 17-й раунд переговоров по созданию зоны свободной торговли между Украиной и Европейским Союзом. В ходе переговоров, которые пройдут с 20 по 24 июня, стороны намерены обсудить вопросы энергетики, конкуренции, интеллектуальной собственности, включая географические названия, устойчивое развитие, услуги, инструменты торговой защиты, санитарные и фитосанитарные меры, сообщила пресс-служба представительства Украины при ЕС.

Украинскую делегацию возглавляет заместитель министра экономического развития и торговли В. Пятницкий, делегацию ЕС – директор генерального директората Европейской комиссии Р. Шлегельмильх.

Напомним, что 19 мая Верховная Рада Украины приняла постановление «О рекомендациях парламентских слушаний на тему: «О состоянии и перспективах развития экономических отношений Украины с ЕС (зона свободной торговли) и Таможенным союзом». Это решение поддержали 289 из 385 депутатов, зарегистрированных в сессионном зале.

В рекомендациях отмечается, что европейская интеграция определяется одним из главных внешнеполитических приоритетов нашего государства, и

основной первоочередной задачей на ближайшую перспективу является завершение переговоров и подписание Соглашения о создании зоны свободной торговли между Украиной и ЕС как неотъемлемой части Соглашения об ассоциации с ЕС (*Newsru.ua* (<http://www.rus.newsru.ua>). – 2011. – 20.06).

Соглашение о зоне свободной торговли между Европейским союзом и Украиной не будет подписано в сентябре. Об этом заявил 20 июня глава представительства Еврокомиссии в Украине Ж. М. Пинту Тейшейра.

По его словам, до сентября остается очень мало времени для согласования нескольких моментов, которые еще не были окончательно разрешены.

«По разным компонентам, включая зону свободной торговли и другим элементам, которые мы называем политическое соглашение, остались очень незначительные нерешенные моменты, которые в большей мере зависят от политической воли в Украине и желания выполнять определенные условия», – сказал представитель Еврокомиссии.

По его мнению, соглашение об ассоциации является стандартным документом, который при условии его подписания предлагает значительные возможности для сотрудничества Украины и ЕС. Ранее сотрудник одной из служб верховного представителя ЕС по вопросам внешней политики К. Эштон сообщил, что в случае успешных переговоров между Украиной и ЕС в июне 2011 г. стороны могут подписать соглашение об ассоциации и о зоне свободной торговли уже в сентябре (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.06).

Лідер «Всеукраїнської організації «Свобода» О. Тягнибок заперечує, що його партію фінансують представники влади. Про це він сказав в інтерв'ю російському журналу «Огонек».

На питання, чи категорично він заперечує будь-який зв'язок з владою, О. Тягнибок відповів: «Звичайно!». Крім того, політик заперечує, що партію «Свобода» фінансує депутат від Партії регіонів Р. Ахметов.

«Я з Р. Ахметовим ніколи не бачився і взагалі з ним не знайомий», – уточнив він. «Ви не допускаєте, що наша партія – ідеологічна? І люди приходять до нас не по гроші, а за ідеєю. Коли «Свобода» виводить десятки тисяч людей, наші опоненти відразу починають рахувати, скільки це коштує. Але ті, хто тримають прапори, не отримують за це гроші», – додав О. Тягнибок (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 21.06).

Львівська міська рада подала позов до суду з проханням заборонити проведення акцій 22 червня. Про це повідомив мер міста А. Садовий, якого цитує прес-служба міськради.

«22 червня ми повинні віддати шану тим, хто став жертвою

тоталітаризму. 22 червня будуть приспущені державні прапори. Звичайно, різні організації пробують проводити провокації. Якщо ми бачимо, що заходи можуть загрожувати безпеці львів'ян, ми звертаємось до суду. Ми вже подали позов до суду», – розповів він.

«Усі, хто хоче прийти і покласти квіти на Пагорб слави, на Монумент чи Марсове поле, звичайно, зможуть це зробити», – уточнив міський глава.

Раніше повідомлялося, що оскільки міська рада отримала дві заявки на проведення заходів у Львові 22 червня у однаковий час і одному місці, то готується позов до суду (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 21.06).

Генпрокуратура порушила кримінальні справи щодо 26 високопосадовців колишнього і нинішнього урядів. Про це повідомив Генпрокурор В. Пшонка 20 червня, повідомляє прес-служба ГПУ.

Половину з них (13) уже надіслано до суду з обвинувальним висновком.

Загалом поточного року до суду спрямовано 909 кримінальних справ про корупційні злочини, 18 з яких – вчинені організованими угрупованнями. Майже удесятеро зросла сума відшкодованих збитків, заподіяних зазначеними злочинами (105 млн грн).

При цьому, В. Пшонка зазначив, що «результати роботи правоохоронних органів на цьому напрямі є явно недостатніми і не відповідають реаліям сьогодення». «У третині регіонів держави прокурори знизили ефективність протидії кримінально-караній корупції», – заявив він.

«Боротьба з хабарництвом, зокрема у питаннях землекористування, бюджетній системі, сфері державних закупівель, у тому числі на транспорті, не створює реальної перешкоди порушенням законності», – ідеться в повідомленні. «Незважаючи на вжиті заходи, досі залишається гострою проблема корупції в судах, у системі освіти», – уточнили в ГПУ (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 21.06).

«Наша Україна» закликає всю громадськість України 22 червня не піддаватися на провокації розколу. Про це йдеться у повідомленні, поширеному 20 червня.

«Напередодні 22 червня «Наша Україна» закликає всю громадськість України до мудрості і зваженості проти будь-яких інспірованих ззовні провокацій», – сказано в повідомленні. «Як єдиний народ, ми маємо бути разом. І в цьому головна запора, що окупація і тоталітарне минуле ніколи не повторяться», – наголошується у документі. «Разом ми маємо відкинути інспіровані спроби протиставити українських людей і відхилити спроби нав'язати нашому народу брехливі сталінські тлумачення історії Другої світової війни», – додає «Наша Україна».

Наша Україна нагадує, що 70 років тому «дві тоталітарні імперії, які до цього були союзниками, розпочали війну за панування над світом».

«Наш народ опинився на лінії вогню між двома агресорами, став заручником цієї війни і заплатив за свою свободу жахливу ціну в 10 млн людських життів. Пам'ять про ці жертви є для нас святою.», – сказано в повідомленні. «Нас має об'єднати усвідомлення визначальної ролі Українського народу у здобутті перемоги у Другій світовій війні», – додається в документі.

«Нас має об'єднати розуміння того, що лише власна держава здатна захистити і вберегти наш народ від зовнішніх агресорів і провокаторів, чії імперські амбіції несуть загибель мільйонів», – вважає «Наша Україна».

Також партія нагадує про рішення Парламентської асамблеї ОБСЄ від 1 липня 2009 р., яким сталінізм прирівнюється до нацизму. На думку «Нашої України» це також має об'єднати українців (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 20.06).

ЕКОНОМІКА

Метинвест рассчитывает удвоить производство стали в течение ближайших нескольких лет. Об этом заявил генеральный директор *Метинвеста* И. Сырый на торжественной встрече руководителей трудовых коллективов крупнейшей горно-металлургической компании Украины.

«Сегодня Метинвест производит 15 млн т стали в год. Но уже через несколько лет мы собираемся удвоить производство. Мы проведем широкомасштабную модернизацию наших производственных мощностей. Добьемся лидирующих позиций в эффективности производства, в качестве нашей продукции. Внедрим самые передовые технологии. Станем лидером в области экологической безопасности и охраны труда на наших предприятиях», – сказал И. Сырый.

Как сообщает пресс-центр группы Метинвест, с приветственной речью перед гостями выступил президент компании СКМ Р. Ахметов. Он, в частности, сказал: «У нас – амбициозная цель: мы хотим, чтобы на предприятиях Метинвеста были самые высокие зарплаты в мире! Но для этого мы должны выиграть чемпионат мира по себестоимости, чемпионат мира по качеству, чемпионат мира по продажам. Мы к этому стремимся и мы в это верим. Потому что мы знаем, что от успеха Метинвеста выиграет прежде всего Украина и каждый украинец».

В свою очередь председатель наблюдательного совета Смарт-холдинга В. Новинский в своей речи отметил профессионализм команды Метинвеста и выразил благодарность трудовому коллективу компании (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.06).

Майское незначительное снижение закупочных цен на молоко в Украине, которое является традиционным для весенне-летнего периода,

в июне сменилось стабилизацией и даже небольшим ростом, сообщила ассоциация Украинский клуб аграрного бизнеса (УКАБ).

Как отмечается в пресс-релизе ассоциации, на это повлияло ощутимое снижение производства молока в сочетании с ростом спроса со стороны молокоперерабатывающих предприятий. Эксперты УКАБ отмечают, что нынешний сезон для производителей молока является непростым.

В частности, недостаточное количество осадков, трудности в заготовке грубых кормов, некоторое снижение надоев связано с жарой и худшим качеством зеленого корма.

В то же время ассоциация подчеркивает, что для хозяйств с высокой эффективностью хозяйствования стабилизация закупочных цен способствует повышению прибыльности бизнеса и восстановлению его инвестиционной привлекательности.

Напомним со ссылкой на Государственную службу статистики, в Украине за пять месяцев текущего года производство молока сократилось на 2 % – до 4,2 млн т (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 20.06).

Трубные заводы Украины в январе – мае 2011 г. увеличили производство металлических труб и пустотелых профилей до 979.000 т, что на 38,6 % превысило показатель аналогичного периода 2010 г., сообщила Госслужба статистики.

В 2010 г. украинские производители увеличили выпуск труб по отношению к предыдущему году на 11 % до 1,928 млн т. В общем объеме украинского экспорта доля продаж металлов и металлопродукции составляет около 34 %.

Напомним, что украинские предприятия горно-металлургического комплекса (ГМК) в январе – марте 2011 г. увеличили производство чугуна, стали и проката, по предварительным данным, на 7–11 % по сравнению с аналогичным периодом 2010 г., труб – на 58,1 %, но сократили выпуск окатышей на 3 %.

Напомним ранее, предприятия ГМК в 2010 г. нарастили производство готового проката на 9 % – до 29,197 млн т, стали – на 10 %, до 32,726 млн т, чугуна – на 7 %, до 27,354 млн т. Производство труб увеличилось на 11 % – до 1,754 млн т, метизов – на 20 %, до 270 тыс. т, кокса – на 7 %, до 18,578 млн т (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 20.06).

Стремительное развитие украинской IT-отрасли требует создания соответствующего рынка и формирования благоприятного инвестиционного климата. Об этом заявил директор ООО «Майкрософт Украина» Д. Шимкив на встрече с председателем Государственного агентства по науке, инновациям и информатизации Украины В. Семиноженко.

«Сфера ИКТ дает наибольший экономический эффект при наименьших

затратах. Если сейчас оборот украинской ИТ-отрасли составляет 2–3 млрд долл. в год, а темпы годового роста равны 30 %, то к 2015 г. сектор ИТ будет формировать 8 % ВВП», – сказал он.

Кроме того, по мнению Д. Шимкива, этот сектор преимущественным образом работает на экспорт, способный обеспечить положительное торговое сальдо Украины. Это позволит решить проблему экономической и денежной стабильности (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2011. – 20.06).

Май стал третьим месяцем подряд, когда потребительская инфляция в Украине в значительной степени обуславливалась ростом цен на продукты питания и безалкогольные напитки. Так, по итогам прошлого месяца инфляция составила 0,8 %, при этом 0,4 процентных пункта в изменение индекса потребительских цен (ИПЦ) внесли два вышеуказанных фактора. Об этом говорится в аналитической записке Национального банка, опубликованной на сайте регулятора.

Главными драйверами продуктовой инфляции (годовое изменение – 10,4 %) являлись рост цен на мировых продовольственных рынках (индекс ФАО в мае в годовом измерении повысился на 37,1 %), вторичные эффекты от подорожания топлива и кормовых культур, а также более позднее начало посевных работ.

«Цены на сырые продукты в мае выросли на 0,8 % (взнос в изменение ИПЦ – 0,2 процентных пункта). Административно регулируемые цены и тарифы в мае повысились на 1,3 % (взнос в изменение ИПЦ – 0,2 п. п.) в основном за счет продовольственной составляющей. Продолжалось подорожание топлива (2,5 % за месяц, 29,2 % в годовом измерении). В целом рост небазового ИСЦ в мае составил 1,0 %», – говорится в сообщении.

По данным НБУ, уровень роста потребительских цен в мае (0,8 %) находился в пределах квартального прогноза и незначительно превысил средний показатель за последние пять лет (0,5 %). Вместе с тем, продолжение роста потребительской инфляции в годовом измерении (до 11,0 % с 9,4 % в апреле, 5,5 % с начала года) кроме прочего, связано с низкой базой сравнения прошлого года (в мае 2010 года – «минус» 0,6 %).

Как сообщалось ранее, в мае 2011 года потребительские цены повысились на 0,8 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 20.06).

Тенденция снижения отгрузок пшеницы из Украины продолжилась – в мае 2011г. вывезено всего 72,6 тыс. т зерна, что на 52 % меньше чем в апреле 2011г. и на 69 % чем в мае 2010 г.

Таким образом, за неполный текущий сезон вывезли 3,4 млн т пшеницы против 9 млн т за аналогичный период прошлого сезона.

Отличительной чертой отгрузок пшеницы в текущем сезоне является то, что в структуре экспорта более 65 % составляет продовольственное зерно

(в 2009/10 – около 40 %). Отметим, что за оставшийся до конца сезона месяц (июнь) едва ли резко увеличатся отгрузки. Экспорт пшеницы за полный сезон может оказаться на уровне 3,7 млн т против 9,2 млн т в июле-2009/июне-2010. Меньший экспорт связан с падением сбора пшеницы в 2010–2011 гг. на 4,1 млн т до 16,8 млн т, и последовавшим ограничением экспорта – квотированием.

В отличие от пшеницы, экспорт пшеничной муки из Украины в мае увеличился до 10,1 тыс. т – на 29 % выше апрельского уровня и почти вдвое по сравнению с маем прошлого года. Основными направлениями отгрузок украинской муки остаются Молдова и Индонезия. Несмотря на рост экспорта в последние месяцы, отгрузки муки за весь 2010–2011 гг. едва ли превысят 85 тыс. т (118 тыс. т в 2009–2010 гг.). За неполный сезон (без июня) фактически вывезено 73,7 тыс. т против 108,9 тыс. т за аналогичный период 2009–2010 гг. Промышленное производство пшеничной муки в Украине в 2010–2011 гг. понизится на 4 % до 2,1 млн т по сравнению с 2,19 млн т в 2009–2010 гг. Напомним, что режим квотирования экспорта зерна действовал с ноября 2010 г. до июня 2011 г. (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 21.06).

В мае темпы роста инфляции ускорились, показатель составил 11 % и продолжит увеличиваться в июле, считает аналитик Эрсте Банка М. Заблоцкий. Тем не менее, по его словам, прогнозируется дальнейшее снижение темпов роста инфляции до 10 % в конце 2011 г. «Двигателем инфляции в основном стали цены на продукты питания и энергоносители, в то время как базовый индекс потребительских цен, который больше зависит от непродовольственных товаров, рос более медленными темпами. Несмотря на уменьшение акцизных сборов на бензин, цены на транспортные услуги стремительно увеличились, что повлияло на широкий ряд продуктов», – сказал М. Заблоцкий.

По мнению аналитика, любые более жесткие меры денежно-кредитной политики, скорее всего, затронут экономический рост, и при этом мало повлияют на саму инфляцию. «НБУ, вероятно, будет воздерживаться от повышения процентных ставок до конца года», – считает он. Эксперт также отметил, что, учитывая текущий высокий уровень цен на нефть, слабый рост экспортных отраслей может продолжаться минимум до осени. «В частности, Украине еще предстоит почувствовать влияние роста цен на природный газ, поскольку она рассчитывается по средней цене нефтепродуктов за последние девять месяцев», – считает он. «В то же время отрасли, в частности строительство, продолжают наращивать объемы производства и характеризуются самым значительным восстановлением и оптимистическими настроениями, что обещает дальнейший рост импорта. При этом дефицит торгового баланса будет продолжать расти», – прогнозирует эксперт (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 20.06).